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ЕНЕРГЕТСКА ЕФИКАСНОСТ У ПРИВРЕДИ

Рудник и флотација „Рудник"
- курс усмерен на обновљиве
изворе енергије

Министар привреде Слободан Цветковић посетио привредно друштво Рудник и
флотација „Рудник" и том приликом похвалио ово предузеће због досадашњих
улагања у енергетску ефикасност. Према речима генералног директора Рудника Аца
Илића, у плану су и друге инвестиције које ће додатно допринети окретању
обновљивим изворима енергије

Министар лривреде у Влади

Србије Слободан Цветковић оби-

шао је прошлог петка привредно

друштво Рудник и флотација
„Рудник", и том приликом упутио

похвале руководству предузећа
због иницијативе да инвестира у

обновљиве изворе енергије, Наи-

ме, Рудник је ове године инве-
стирао у три соларне електране и

на тај начин, као велики потро-

шач, успео да смањи потрошњу

енергије.
- Што се тиче самог рудника,

он троши доста електричне ене-
ргије, око 10 одсто трошкова које
има на годишњем нивоу. Похва-

лио бих њихову иницијативу пре-

ласка на три соларне електране,

како би смањили потрошњу, јер је
компанија вепики потрошач еле-
ктричне енергије - истакао је ми-
нистар привреде и додао: -

Руководство ме упознало и са
тим да су све повреде које су по-
стојале раније сведене на мини-

мум, подигнута је свест радника о
значају безбедности на раду.

Власници компаније су уложили

много, како у осавремењавање

процеса експлоатације рудника,

тако и у едукацију запослених,

тако да Рудник и флотација „Ру-

дник" представља један бисер у

области рударства, и надам се да
ће Министарство привреде имати
прилике да на неки начин по-
дстакне њихов развој у наредном

периоду.

Подсећамо, ово лредузеће,

које се бави експлоатацијом и
прерадом руда бакра, цинка, оло-

ва и сребра, приватизовано је на

јавној аукцији 2004. године, на

којој је купцем проглашен „Конта-
нго“ из Београда. Министар при-

вреде је истакао да се уверио да
је ова компанија друштвено одго-
ворна и додао је да је био у

прилици да међу запосленима
види и младе инжењере који су
добили прилику да раде, а самим

тиме и да остану у Србији.

- Релублика Србија због

своје богате геологије и геогра-
фског положаја, близине ЕУ, до-

бија пуно на значају. Стога

мислим да је ово велика шанса
Србије, да додатно стави у

функцију своје богате ресурсе.

Оно што је веома битно, јесте да

се не извози сама сировина, него
да се у Србији уради бар први

степен прераде, а ако је могуће
да иду и финални производи, Ту
политику спроводи и Министа-

рство привреде. Стога ћемо се
потрудити да се стекну услови да

се природни ресурси отаве у фу-
нкцију привреде и интереса Ре-
публике Србије - закључио је он.

Г енерални директор Рудника
Ацо Илић казао је да је скок цене

струје био главни окидач за одлу-

ку да се изграде три соларне еле-
ктране, али и подсетио да је ово

предузеће путем енергетске ефи-

каности кренуло деценију раније,
- Чини ми се да је свака го-

дина све тежа, много нас је пого-

дила цена струје, јер ми смо до
пре две године имали цену струје
од 50 евроценти, а сада је већ од
120-130. За наше предузеће то оу
огромни издаци у односу на пре

две године, ми плаћамо струју
сваког месеца 12.000.000 више,

то је 120.000 евра. Из тог разлог

смо се олределили за ове нове

обновљиве изворе енергије, На-
правили смо три соларне еле-
ктране, наравно да то не може да
компензује ту потрошњу коју има-
мо у потпуности, али успели смо
да смањимо рачуне. Колико год
то било ипак вреди, посебно у

овим прелазним периодима, јер
све ове зграде могу да се греју на
соларне панеле. Такође, пре не-

ких десет година, као да смо
знали шта ће се дешавати, у са-
радњи са „Алфа склопком* по-
чели да користимо алтернативне
видове енергије, тачније енергију

која се добија хлађењем уља код
компресора. Тоје пројекат на који
смо изузетно поносни тако да цео
овај део магацина, машинске ра-

дионице, мензе итд, користе ту
„изгубљену" топлоту, ту су тро-

шкови грејања и енергије нула.
Код управне зграде, пошто нисмо
имали довољно капацитета, ту се
грејемо на пропен, али смо ушли

у причу да пређемо на грејање

метаном који је једноставнији и

безбеднији, а процењена уштеда
је око 40.000 евра на годишњем
нивоу. Инвестиција се враћа за
годину дана - објаснио је Илић.

Он је овом приликом указао и
на који начин би држава могла да
рударство у Србији подигне на
виши ниво.

- Било би најбоље када би

наша држава омогућила да се не
извозе концентрати, јер ми смо на
нивоу афричких земаља, и код
њих се врши екплоатација и они

продају концентрате. Двадесет и
нешто година немамо ниједну то-

пионицу олова и цинка у држави,

сво олово и цинк који је потребан
нашој индустрији ми увозимо. На-

дамо се да ће се у наредним

годинама више пажње обратити

на то, да ће нам Министарство
привреде и Министарство руда-

рства омогућити нека средства и
да ћемо моћи што више да инве-
стирамо у новију опрему која ће

имати мањи угљенични отисак и

да покушамо на тај начин да
уштедимо, Претходних година
смо уложили у замену столарије,
покушавамо да будемо што више
енергетски ефикасни, све је то
уштеда, а добро је и за животну

средину - истакао је генерални

директор Рудника.
Током поменуте посете, ми-

нистра привреде дочекао је и ди-
ректор Контанга Иван Коматина

који је најавио да ће се тренд
улагања и сарадње наставити и у

наредном периоду.
- Двадесет година успешно

водимо Рудник и постали смо
једна од науспешнијих фирми у
Србији. Овде ради 470 људи, 470

породица живи од овог рудника
који је један од најстаријих, скоро

2.000 година се овде експлоа-
тише руда. Уложили смо много
новца у нову опрему, у људе, у

довођење нових кадрова и наста-

вићемо, и заједно са Министа-

рством привреде покушаћемо да
наставимо тај тренд сарадње и
улагања кроз постављање нових
соларних панела, кроз куповину

неких нових машина, и пре свега
оријентисаћемо се на домаће
произвођаче - закључио је Кома-

тина. И.Ђ.
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